

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щепетковой И.О. «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации», представленного на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Актуальность, глубина исследования и практическая значимость работы Ирины Олеговны не вызывает сомнений. Развитие туризма в городских агломерациях России невозможно без развития пригородного туризма, основу которого составляет садово-дачный сектор. Однако структурное изучение такой зависимости в пространственном аспекте стало актуальным для отечественной науки только в последние десятилетия. Вместе с тем, теория и методика необходимых для решения этой проблемы пока еще находится в стадии становления, что создает немалые трудности при решении поставленной задачи.

Исследование базируется как на тщательно собранном внушительном статистическом материале, научных публикациях, так и на собственных наблюдениях автора.

Важным базовым положением является выведенное автором понятие садово-дачные образования (СДО) – территории, объединяющие владельцев земельных участков в пределах заданных границ и организационно-правовой формы, связанные едиными условиями землепользования и жизнедеятельности, историей образования, традиционностью использования и сезонной активностью. Применение методики идентификации СДО позволило соискателю представить точную топографическую привязку СДО Пермской агломерации в различных ракурсах, сделав оригинальные выводы и предложения. (Например, о том, что в размещении СДО относительно населенных пунктов выявлено три варианта: транзитное, автономное и в черте населенного пункта). Автор не ограничивается указанием вариантов размещения СДО, но и проводит визуальную оценку их состояния.

Важное практическое значение имеет предлагаемый вариант маркировки географических границ Пермской городской агломерации на основании контура территориальной плотности СДО. Проведенное исследование закладывает базу для дальнейших работ, обеспечивает основу для пространственного обустройства городских муниципальных образований. Необходимо отметить и такое важное практическое применение работы, как возможность использования ее в целях профессиональной подготовки

сотрудников муниципалитетов, кадастровых палат не только Пермского края, но России.

Высокий уровень подготовки автора подтверждают оригинальные грамотно составленные рисунки, карты и таблицы. И.О. Щепеткова глубоко знает предмет своего исследования, т.к. сама по-видимому является приверженцем дачного отдыха. Соискатель ученой степени способна к серьезным самостоятельным исследованиям и заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата географических наук. Автореферат диссертации включает все необходимые разделы для обоснования защищаемых положений.

Кандидат географических наук,
доцент каф. международного туризма и менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
член экспертно-консультативного совета
Комитета Законодательного Собрания Краснодарского края
по вопросам использования природных ресурсов,
экологической безопасности,
санаторно-курортного комплекса и туризма

30. 10. 2019


Д.В. Максимов
(Максимов Дмитрий Васильевич)



350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149,
+7 (861) 219-95-02 (приемная ректора)
E-mail: rector@kubsu.ru